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   Міжнародне право передбачає наявність правил норм і законів, які зобов’язані виконувати держави – сторони
війни і їх військовослужбовці. Ця частина міжнародного права є міжнародним гуманітарними правом, так званим
правом війни.

Чинну версію Женевських конвенцій уклали у 1949 році (першу – ще у
1864). Вони складаються із чотирьох взаємопов’язаних договорів, які
містять обмеження стосовно жорстокості під час збройних конфліктів.

1 2

3 4

Конвенція про поліпшення
долі поранених і хворих у
регулярних арміях

Конвенція про поліпшення
долі поранених, хворих і
осіб, що потерпіли в
корабельних аваріях, зі
складу збройних сил на морі

Конвенція про поводження
з військовополоненими

Конвенція про захист
цивільного населення під
час війни



Особа, яка бере участь у воєнних діях і потрапляє під владу
супротивної сторони, вважається військовополоненим.

ХТО ПІДПАДАЄ ПІД СТАТУС
ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНОГО?

    Це визначення не обмежується військовими. Женевська конвенція виділяє й інші категорії людей, що мають право на статус
військовополонених. Це - особовий склад ополчень і добровільних загонів; особи, які на законних підставах прямують за збройними
силами, але не входять до їхнього складу (цивільні члени екіпажів військових літальних апаратів, члени робочих команд і служб, на які
покладено побутове обслуговування збройних сил тощо) та мають посвідчення особи встановленого зразка, вказаного у правилах
застосування норм міжнародного гуманітарного права (МГП) щодо розпізнавання осіб і об'єктів; члени екіпажів торгових суден і
літаків (вертольотів) цивільної авіації; населення неокупованої території, яке стихійно, за власним бажанням озброюється для
боротьби з військами, що вторгаються, і яке не встигло сформуватися у регулярні війська.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%94%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BD&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D1%96%D0%BF%D0%B0%D0%B6
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D1%96%D0%BF%D0%B0%D0%B6
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B5_%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%BD%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B8%D0%B2%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D0%B2%D1%96%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F


 ПОЧАТОК ПОЛОНУ

  Кожний військовополонений  під час  допиту 
 зобов'язаний повідомити лише своє прізвище, ім'я
та військове звання, дату народження та
армійський, полковий, особовий чи серійний
номер. 

   Будь-які фізичні чи моральні тортури та будь-
яка інша форма примусу не можуть
застосовуватися до військовополонених  для
одержання від них будь-яких відомостей.
Військовополоненим, які відмовляються
відповідати, не можна погрожувати, не можна їх
ображати, переслідувати або вдаватися до
обмежень їхніх прав. 

      Усі речі та предмети особистого користування,
за винятком зброї, , військового спорядження та
військових документів, залишаються в
розпорядженні військовополонених, так само, як
металеві каски, протигази та подібні предмети
особистого захисту. В  їхньому користуванні
залишаються також речі та предмети, необхідні
для їхнього обмундирування або харчування,
навіть якщо такі  речі та  предмети належать до
офіційного військового спорядження. 

    Військовополонені завжди повинні мати при
собі документи, що посвідчують особу. Держава,
що тримає в полоні, видає такі документи особам,
що їх не мають. Відмітні знаки й знаки державної
належності, нагороди та предмети, які мають
насамперед особисту або суб'єктивну цінність,  не
можна відбирати у військовополонених. 



    Військовополонених після захоплення їх у полон евакуюють якомога скоріше до таборів, розміщених у зоні, що
знаходиться на достатній відстані від зони бойових дій, для того щоб вони перебували в безпеці.  Військовополонених не
можна без необхідності наражати на небезпеку під час чекання евакуації із зони бойових дій. 

    Евакуація військовополонених завжди проводиться
гуманно й в умовах, подібних до тих, які держава, що
тримає в полоні, створює для своїх військ під час їхнього
переміщення. 

    Держава, що тримає в полоні, забезпечує
військовополонених, яких евакуюють, продуктами й
питною водою в достатній кількості, а також
необхідним одягом і надає їм необхідну медичну
допомогу. Держава, що тримає в полоні, уживає всіх
необхідних заходів для гарантування їхньої безпеки під
час евакуації та якомога скоріше складає список
евакуйованих військовополонених. 



Наведена конвенція, зокрема, містить низку правил, яку зобов’язана
виконувати держава, що утримує військовополоненого.

 З військовополоненими необхідно
завжди поводитися гуманно. Будь-який
незаконний акт чи бездіяльність з боку
держави, що тримає в полоні, які
спричиняють смерть або створюють
серйозну загрозу  здоров’ю 
 військовополоненого,  що перебуває під
її охороною, забороняються.

  Так само військовополонені завжди
повинні бути захищеними, зокрема від
насильства чи залякування, а також від
образ та цікавості публіки. На жаль,
більш детально зміст поняття “цікавості
публіки” у договірних джерелах
міжнародного гуманітарного права не
розкривається, що створює можливість
певної суб’єктивності її розуміння.

парад військовополонених (проведення таких заходів є безумовним
порушенням Конвенції);
розповсюдження фото- та відеоматеріалів, записів допитів,
особистих розмов чи особистого листування або будь-якої іншої
особистої інформації військовополонених різними каналами
зв’язку, зокрема у мережі Інтернет (розповсюдження матеріалів про
військовополонених).

Відповідно до Коментаря 2020 року, підготовленого Міжнародним
комітетом Червоного Хреста, цікавість публіки може проявлятися у
багатьох формах, серед яких найбільш поширеними є:

    Порушення Женевських конвенцій в цілому можливе лише з боку
державної влади, адже обов’язки цей міжнародний документ
встановлює винятково для держав. Якщо фото та відео публікуються
цивільними особами – порушення Женевських конвенцій не буде!

https://www.13newsnow.com/article/news/verify/world-verify/ukraine-verify/civilians-sharing-images-russian-prisoners-of-war-do-not-violate-geneva-conventions-but-ukraine-government-might-be/536-f8cee751-848d-468f-84de-023e738414dd?fbclid=IwAR3rBwxEA4qfOckcDoR5KgzvlxUZ5LbSWfwpBX_yDzDdDY9xEP14PXnVv9s


 Приміщення, харчування та одяг військовополонених

    Одяг, білизна  та  взуття  видаються  
 військовополоненим   у достатній  кількості
державою,  що тримає в полоні,  з урахуванням
кліматичних умов місцевості,  де вони
перебувають.

    Основний добовий раціон харчування повинен
бути достатнім  за кількістю,  якістю  й 
 різноманітністю для того,  щоб підтримувати
стан здоров’я військовополонених та запобігати
втраті  ваги або  розвитку  недостатності 
 харчування. Військовополонених забезпечують
питною водою в  достатній кількості.
Дозволяється паління тютюну.

    Держава, що    тримає    в    полоні,    може    
 інтернувати військовополонених, тобто
помістити до табору для військовополонених.
Військовополонені повинні   мати   укриття   від  
 повітряних бомбардувань та інших небезпек
війни в такій самій мірі, в якій їх має місцеве
цивільне населення. Приміщення, передбачені для
того, щоб ними користувалися військовополонені,
повинні бути повністю захищеними від  вологи, 
 достатньо  обігріватися  й освітлюватися.



 Гігієна та медична допомога 

   Військовополонені, які хворіють на тяжку хворобу, або стан здоров’я  яких  вимагає  спеціального
лікування, хірургічного втручання або госпіталізації, повинні прийматися до будь-якої військової чи
цивільної медичної установи, в якій може бути забезпечене таке лікування,  навіть  якщо  їхня 
 репатріація передбачається  в  близькому  майбутньому. 

     Кожний табір повинен мати відповідний
лазарет, в  якому військовополонені можуть
отримувати необхідну медичну допомогу й в якому
їм може бути забезпечений необхідний режим
харчування. За необхідності окремо створюються
ізолятори для інфекційних хворих і душевнохворих.
Медичні огляди військовополонених проводяться,
принаймні, раз на місяць.

    Держава, що  тримає  в  полоні,  зобов’язана  
 вживати   всіх санітарно-профілактичних  заходів, 
 необхідних  для забезпечення в таборах чистоти й
умов,  сприятливих для  здоров’я,  а  також  для
запобігання епідеміям.



Праця військовополонених

Полонені можуть залучатися до:
– сільськогосподарських робіт;
– галузей промисловості, пов’язаних з виробництвом  або видобутком сировини;
– обробних галузей промисловості, за винятком металургійної, машинобудівної та
хімічної промисловості;
– громадських та будівельних робіт, які не мають воєнного характеру;
– транспорту  й  навантаження-розвантаження  матеріальних запасів, які не мають
воєнного характеру або призначення;
– торговельного підприємництва, прикладного мистецтва;
– побутового обслуговування;– комунальних послуг, які не мають воєнного
характеру або призначення.

    Держава, що тримає в полоні,
може використовувати працю
військовополонених, які є
працездатними, беручи до уваги їх
вік, стать, військове звання та
фізичну здатність виконувати певну
роботу й маючи на меті, зокрема,
підтримання їх у доброму
фізичному та психічному стані.

Жодному військовополоненому не наказують виконувати роботу, яка  виглядала  б принизливою
для військовослужбовця власних збройних сил держави, що тримає в полоні.



 Зв'язок військовополонених із зовнішнім світом

     Кожному військовополоненому одразу
після взяття в полон або не пізніше, ніж через
тиждень після прибуття до табору, а також у
випадку хвороби або переведення до
госпіталю, надають можливість надіслати
безпосередньо своїй родині, відомості про
себе

      Військовополоненим дозволено як
надсилати, так й одержувати листи.
Вводиться цензура листів.

   Військовополонені мають право
одержувати поштою чи будь-якими іншими 
 способами  посилки, індивідуальні та
колективні, які містять, зокрема, продукти
харчування, одяг,  медикаменти  й предмети
релігійного, освітнього або розважального
характеру.



невиліковні поранені  та хворі, розумова чи фізична придатність яких видається такою, що суттєво
погіршилась.
поранені та хворі, які, на думку лікарів, імовірно, не одужають протягом року, стан яких потребує
догляду та розумова чи фізична придатність яких видається такою, що суттєво погіршилась.
поранені та хворі, які одужали, але розумова чи фізична придатність яких видається такою, що суттєво
погіршилася надовго.

До закінчення війни репатріації підлягають:

Закінчення перебування в полоні

Репатріація (повернення в країну походження) відбувається після закінчення війни.



Приклади порушення рф правил щодо 
поводження з полоненими   Так званий «Верховний суд» підконтрольного

Росії незаконного збройного угруповання «ДНР»
«засудив» трьох іноземців, які воювали в складі
Збройних сил України, до смертної кари

    Бойовики «ДНР» визнали полонених винними у
«найманстві» та «вчиненні дій, спрямованих на
захоплення влади і повалення «конституційного
устрою» угруповання «ДНР». 

  «Я рішуче засуджую смертні вироки, винесені сьогодні в окупованому
українському місті Донецьку. Смертна кара несумісна з людською гідністю і являє
собою нелюдське і таке, що принижує гідність, поводження. Їй не місце на
європейському континенті”  - наголосила генсек РЄ

  Речник українського МЗС Олег Ніколенко
зазначив: "Т.зв. "судовий процес" над
військовослужбовцями ЗСУ на окупованих
українських територіях є нікчемним.

     Український Генштаб повідомляв, що усі іноземні
бійці, які захищають Україну, є комбатантами
(входять до складу Збройних сил і безпосередньо
беруть участь у бойових діях) та мають відповідні
права. Це означає, що вони захищені Женевською
конвенцією.

Йдеться про двох британців – Шона Піннера та Ейдена Есліна –
та громадянина Марокко Саадуна Брагіма

https://www.radiosvoboda.org/a/marokko-azovstal-saadun-mariupol/31891113.html
https://www.ukrinform.ua/tag-smertna-kara
https://www.facebook.com/GeneralStaff.ua/posts/335401868772898


Уповноважена Верховної ради з прав людини Людмила Денісова
заявила, що російська федерація грубо порушує Женевську

конвенцію про поводження з військовополоненими.
 
 

«Ці факти підтвердилися під час останнього звільнення з ворожого
полону громадян України. Українські військовослужбовці розповіли про
негуманне поводження з ними з боку російської сторони: їх тримали у
полі, в ямі, в гаражі. Періодично виводили по одному: били прикладами,
стріляли біля вуха, залякували», - написала вона.

    Денісова зазначила, що прикордонники із острова Зміїний, яких
на буксирі доправили до Севастополя, місцеві репортери почали
використовувати з метою пропаганди, розповідаючи про гуманну
російську владу, яка організувала доставку полонених додому.

«Натомість військовополонених вивезли у невідомому напрямку та
поселили у наметовому містечку за температури повітря мінус 20
градусів, внаслідок чого у багатьох хлопців відмороження кінцівок.
До них ставилися як до в’язнів, морально тиснули, а під час
прогулянок у дворику спускали собаку», - розповіла вона.



Список використанної літератури:

 Женевська конвенція  про поводження з військовополоненими.1.
URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_153find=1&text=%D1%88%D0%BF%D0%B8%D0%B3%D1
%83%D0%BD#o132
     2. "Слово і діло" аналітичний портал 
https://www.slovoidilo.ua/2022/04/04/novyna/bezpeka/rf-hrubo-porushuye-zhenevsku-konvencziyu-
pro-povodzhennya-vijskovopolonenymy-denisova


